

多部门联合发出倡议,呼吁市民行车多向公交车学习—— 公交让我也让,公交停我也停

本报讯(记者王晓峰 通讯员周瑾)“不学礼,无以立”,文明礼仪是内生基因,也是外在需要。昨日,市文明办、市公安局交通警察局、市公共交通客运管理局、市公交总公司等部门联合发出《“文明行为我践行·斑马线前礼让”倡议书》,让宁波的“文明礼让斑马线”行动再次升级。

据悉,从去年6月16日起,我市交警部门正式对“机动车未礼让斑马线”违法行为进行处罚。截至目前,全市已推出60条斑马线作

为文明礼让的示范样板,海曙、江北、鄞州三区已安装72处斑马线电子警察设备,用于监督不文明行为。一年来全市查处机动车斑马线前未按规定让行交通违法11.2万起,其中涉及公交车16起、出租车2391起、公务车104起,其余多为私家车。与此同时,交警部门结合“一创一治”整治行动,严查非机动车、行人“乱过路”交通违法行为,分别为34.2万起、1.3万起。

今年,交警部门还在“浙东第一街”中山路上新建6条全新的

样板斑马线,并以此示范,继续在其他道路推广建设。同时,交警还对一些斑马线设置不合理、停止线施画不齐全、路口交通组织渠化不合理等问题进行整改,全市共调整取消不合理斑马线306处,增设停车让行提示牌108块,重新施画斑马线1263条。

据悉,为了将“礼让斑马线”行动继续深化,昨日,市文明办、市公安局交通警察局、市公共交通客运管理局、市公交总公司等部门共同发出“文明行为我践行·斑马线前我

让行”倡议书。在倡议书中,公交车辆群体代表承诺:在遵守“5321”礼让操作法基础上,遇行人非机动车过斑马线,50米瞭望减速、30米观察降速、20米判断确认、10米停车准备,在斑马线前3米停车礼让。

此外,倡议书还呼吁其他车辆以公交车为标杆,做到公交让我也让,公交停我也停;呼吁行人和非机动车遵守交通法规,过无信号灯的斑马线时,如遇等候行人极少、车辆通行较多的情况时,请稍作等候,提高车辆通行效率。

“最多跑一次” 改革须继续发力



陌上青

自2月启动“最多跑一次”改革以来,宁波已先后梳理公布了两批“最多跑一次”事项。第一批4850项,第二批11939项。国家统计局宁波调查队一项调查显示,7成以上(71.0%)的受访者认为有效果。总的来看,群众和企业对“最多跑一次”改革表示肯定(6月13日《宁波日报》)。

群众和企业“表示肯定”,应是可信的。对此,我有切身体会。上个月,因为户口本和驾照遗失,我先后去了鄞州区交警大队和邱隘派出所办理补证手续,顺利得很,没花多少时间。当时我就感慨:“最多跑一次”改革果然效果明显。

但在肯定成绩的同时,也应看到问题。调查显示,一些市民和企业对“最多跑一次”改革的认知度不高,仍有4成以上的受访者表示“从未听说过”;“窗口办事人员不同,材料需求不一

样”“工作人员不够专业,咨询答复难以确保‘一口清’”“各地区政策执行不一致”……这些反映了部分政务信息公开仍不够透明,覆盖面还不够广,“最多跑一次”改革还有不少“堵点”和“痛点”。

笔者以为,“最多跑一次”改革还需在以下几方面着力:

在“一窗受理、集成服务”改革方面,进一步优化综合受理窗口设置,完善大厅窗口布局,全面梳理公布办事指南和咨询方式,为办事群众提供清晰的指引;在营商环境方面,进一步加大投资审批改革力度,加快实现企业投资项目从立项到竣工验收全流程、多层次、多部门“最多跑一次”,继续推进分领域商事登记“证照联办”以及“多证合一、一照一码”工作;在便民服务方面,重点围绕公安、社保等群众和企业办事最集中的领域,进一步优化服务,加快推进道路违章缴费、医保社保等“一窗办理”,全面清理各类没有法律法规依据的证明材料等。

当前,“最多跑一次”改革已进入攻坚阶段,各级政府部门应在群众最渴望解决、最难办的事情上再加把劲,使这项改革取得更大成效,更好地为宁波经济社会发展服务。

父亲节前 敬“父亲”

昨天,鄞州东胜街道王家社区的社工和居民代表向海军宁波江东干休所的离休老干部送上鲜花和纪念品,共迎父亲节的到来。
(丁安 毛宏磊 摄)



让幼儿“回归童年本真”

幼教“海曙做法”获业内点赞

本报讯(记者蒋炜宁 海曙记者站张黎升 朱尹莹)海曙区“回归童年本真,聚焦教育质量”幼儿园课程建设经验在昨日举行的2017年全国幼儿园课程建设高峰论坛上,让600多位来自全国各地的学前教育专家及幼教工作者眼

前一亮。据悉,海曙区有幼儿园45所,其中省一级幼儿园18所,省二级幼儿园17所,省三级幼儿园8所,学前教育优质资源率为74.4%。海曙区的学前教育初步达到机会和质量均等,基本满足辖区

幼儿入园、入好园要求。“把课程建设作为品牌创建的抓手,把儿童作为课程的起点。”海曙区教育局副局长陈臣介绍,摆脱成人视角,建设适宜课程,创设适宜儿童身心发展的环境,从而构建海曙特质的区域学前教育品牌。该局于2015年与南京师范大学专家团队达成协议,开启区域学前教育品牌建设的合作,首批选定宁波市第一幼儿园、宁波市第二幼儿园、宁波市实验幼儿园、宁波市南裕顺幼儿园和宁波市海曙区启文幼儿园进行重点建设,并以点带面推动了全区各级各类幼儿园的课改。

下一阶段,海曙区将围绕新一轮“学前教育提升行动计划”,加大政策支持与专业引领,实现区域幼儿园课程的多样化发展,全面提升全区学前教育质量提升。

奉化民企力拓中东欧市场



本报讯(记者项一嵌 奉化记者站严世君 通讯员汪武坤)一部小巧圆润的翻盖式手机,像极了十多年前国内人手一部的“小灵通”,实际上它是宁波麦博尔移动电话有限公司和欧洲最大的老人机运营商Doro公司共同打造的“拳头产品”。“同样是老人机,用户的审美需求却大不一样。”麦博尔副总经理

周晓峰说,不到4年,公司在欧洲的手机年销售额从0增加到1亿美元,靠的是创新和坚守。打通出口“前哨”,再加上较高的产品性价比,近几年的麦博尔手机不仅畅销较为富裕的北欧诸国,也在新兴的中东欧国家打开了市场。借着“一带一路”东风,中东欧各国消费者对中国电子产品的

认可度日益提高,不少顾客要求购买带有本国语言操作系统的手机。“但中东欧各国语言不统一,在手机语言开发上存在很大的成本。”周晓峰说,公司准备逐步满足中东欧消费者的新兴需求。无独有偶,在服装业外贸不景气的大环境下,宁波长隆进出口有限公司近年来的销售额实现稳中有升,这得益于不断开发中东欧市场。公司副总经理许小峰介绍,长隆在伦敦建立了设计团队以把握欧洲服饰的最新时尚趋势,又在柬埔寨建立工厂,利用

当地的进口免税政策为中东欧客商提供实惠。长隆还在波兰与当地服装公司建立合资子公司,成功竞标为波兰军队生产制服,在当地高端服装圈内打响了“中国制造”招牌。奉化区商务局外贸科负责人介绍,奉化企业去年出口至中东欧产品总值为人民币4.52亿元,同比增加26.5%;这一数字在今年第一季度达到1.2亿元人民币,比去年同期增长35.6%。“基数不大,但形势很好,近年来到中东欧各国参展的企业越来越多。”

“雷霆净海”行动 剑指成品油走私

我市边防支队缴获非法成品油2000余吨

本报讯(记者王晓峰 通讯员徐超)昨日,宁波边防支队对外公布打私通报:今年年初以来,发起“雷霆净海”行动,共查处21起涉嫌非法运输、买卖成品油案件,查获数比去年增长300%,缴获非法成品油2000余吨,同比增加700余吨。

近年来,国际成品油价格波动,从境外走私入境的非法成品油从每吨获利400元,提升至每吨获利1000元左右。高额利润刺激了“蚂蚁搬家”式小额非法

成品油买卖,在我市沿海一线形成了新的治安热点。有鉴于此,宁波边防支队从源头整治,加强对沿海一线治安基础排查,动态管控辖区173座码头、15家油库、70艘涉油船舶和25艘易涉私船舶,为海上打私工作打下了坚实的基础。同时,对全市6689艘在册船舶划分“重点、纳视线、良好”三个层次,区分马力大小、作业类型、船籍港三个类型,实行红、蓝、绿“三色”预警机制,船舶出海管控率在98%以上。

建筑业安全文明施工 提升行动开展

本报讯(记者杨绪忠 通讯员钟卫)昨天下午,在江北慈城的市委党校迁建工程施工现场,一工人熟练地操作着手机客户端APP,通过安装在塔吊上的“黑匣子”对施工现场进行实时监控应用。“通过智慧工地的建设,违章作业在初始阶段就可以得到实时警示,从而大大保障了施工安全。”负责工地施工的宁波住宅建设集团相关人士介绍。

这是我市正在开展安全文明施工提升行动的一个缩影。笔者从住建局了解到,近期,全市建设系统将深入开展“安全生产月”系列活动,全面落实企业安全生产主体责任,使建筑业安全施工、文明施工水平再上新台阶。近年来,全市建筑施工安全事故、伤亡人数呈现下降态势。全市建筑施工现场文明施工管理水平也有了较大幅度的提高。但当前全市建筑施工安全生产形势依然严峻,高处坠物、坍塌事故时有发生。为此,各建筑企业将扎实推进“文明施工”提升行动,着力构建文明施工长效机制,不断提升全市房屋建筑工程的文明施工水平和标准,继续大力推进建筑工地扬尘综合整治行动。

防汛Ⅳ应急响应结束

此次降雨量超过总梅雨量平均值三分之二

本报讯(记者厉晓杭 通讯员胡章)入梅以来首轮强降雨结束,气象部门已解除暴雨橙色预警信号,全市河道水位逐渐回落,目前汛情平稳。市防指决定自昨日9时起结束防汛Ⅳ应急响应。有数据显示,11日8时至昨日8时,全市面平均雨量为160毫米,区县(市)中最大为鄞州区,高达189毫米,最小为慈溪市,有116毫米。截至昨日8时,全市32座大中型水库有1座超汛限水位;小型水库超汛限水位控制水位的有32座。当前河网处于高水位,余姚平原、鄞南平原、海曙平原、西坞平原均超警戒水位。根据气象专家分析,首轮强降雨出现连续3天的大到暴雨,

雨量超过总梅雨量平均值的三分之二,比较少见。主要原因有二:一是梅雨带正好在我市附近停留,二是2号台风“苗柏”的影响,使梅雨带无法南落,且能量和水汽得到补充,继而使强降雨持续时间延长,过程雨量增大。截至昨日9时,鄞州低洼积水小区已全部退水,奉化、宁海部分农田短时受淹也已退水,全市未接到灾情报告。又讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)送走略显任性的雨水,甬城迎来短暂晴朗好天气,气温较为舒适。根据预报,除了今天夜里到明天有降水,本周其余时段多云到阴,气温稳定,最低气温在18℃至20℃,最高气温逐日略有上升,由26℃升至31℃。

强降雨期电网运行稳定

我市35千伏以上主网未发生停电事故

本报讯(记者仇九鼎 通讯员赵琴)记者昨天从市供电局获悉,受梅雨期首轮强降雨影响,全市电网系统35千伏以上主网未发生停电事故,各区县(市)配网运行稳定。12日晚,受“入梅”以及台风“苗柏”影响,宁波地区出现强降雨天气,给市民生活带来了不便,也给正常供电带来了压力。为确保汛期正常供电和防汛抢险电力保障,供电公司成立应急抢险队伍,全力做好各项防汛抗台工作。在象山石浦,电力巡视人员在巡线过程中发现110千伏北湾线24号塔的基础部位出现锈蚀,为避免恶劣天气加剧电力设施腐蚀,影响石浦镇居民正常用电,供电公司第一时间派出12

名输电运检人员对锈蚀的塔基进行更换,并组织人员对北仑等其他沿海地区的供电设施进行排查,对老旧和运行环境恶劣的设备做重点检查,做好记录并及时消缺。在余姚,48名电力检查人员对全市低电压输电线路杆塔、变电站、配电房等供电设施进行检查,防止发生内涝或水浸,影响线路运行安全。同时组织人员前往山区水库大坝、城市排涝泵等防汛抗台重要用户开展现场检查,确保城市排涝工作不受影响。此外,电力人员积极开展雨中、雨后线路特巡。市供电公司运检部负责人告诉记者,他们已经组织56支600多人的电力防汛抗台队伍,分别进驻全市154个乡镇、街道,随时应对突发事故。

“七一”前夕 90岁老党员上交特殊党费

本报讯(记者王博 通讯员章亚丽)“七一”前夕,宁海县越溪乡老干部支部收到了一笔1万元的大额党费。跟党费包裹在一起的,还有一封亲笔信。信上写道:我是一名普通党员,感念党的恩情,在“七一”党的生日来临之际,上交党费致敬伟大的信仰。老人名叫张秉昂,今年90岁,越溪乡人。张老1954年加入中国共产党。入党后,他严格要求自己,努力工作,乐于助人。看到群众有困难,他会出手相助;遇到没钱看病的,他倾囊相助;遇到抗震救灾,他踊跃捐款……60多年来,他一直用实际行动践行共产党人的理想信念和为人民服务。老人对别人大方,对自己却很“抠门”。退休以来,张老没买过一件新衣服,一套餐具用了几十年。在他的影响下,5



90岁老党员张秉昂和老伴一起追忆往昔。
(王博 章亚丽 摄)

个子女成为共产党员。前不久,张老90岁生日,他拒绝操办寿宴,将省下来的钱和部分积蓄凑了1万元作为特殊党费上交给党组织。